



汲取力量 继续前行

——访日喀则市人民检察院党组书记、检察长次仁多吉

本报记者 王香香

西藏自治区成立60周年庆祝大会召开后,日喀则市各级检察机关迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记听取自治区党委政府工作汇报时的重要讲话精神热潮。

“西藏自治区成立60周年庆祝大会高度浓缩了以习近平同志为核心的党中央对西藏的深情嘱托,体现了习近平总书记对西藏各族人民的亲切关怀,和对西藏最美好的祝愿、最殷切的期望,描绘出了宏伟蓝图、提出了新的更高要求。”近日,记者采访日喀则市人民检察院党组书记、检察长次仁多吉时,他从一名地(市)检察长的角度,谈感悟、谈体会、谈下一步工作思路。

“共建中华民族共同体,书写美丽西藏新篇章”是感恩奋进,也是新的工作纲领。

次仁多吉表示,日喀则市各级检察机关将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,始终坚持以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线,做好表率、当好标杆,牢牢把握维护祖国统一、加强民族团结的着眼点和着力点,一以贯之抓好维稳工

作,常态化开展扫黑除恶专项斗争,积极参与社会治安综合治理,助力社会大局稳定。

习近平总书记强调:“西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事。”次仁多吉对这句话感触颇深。

抓好“四件大事”是一项长期任务。次仁多吉介绍,日喀则市各级检察机关将把加强检察办案、高质效办好每一个案件作为履行检察监督职责的基本手段,加大对科技创新、文物和文化遗产、生态环境、“三农”等领域司法保护力度,扎实做好破坏社会主义经济秩序类犯罪惩治、防范化解金融风险、知识产权综合保护等工作,助力西藏经济社会发展大局和谐稳定。

牢牢把握改善民生、凝聚人心的出发点和落脚点,紧贴人民群众急难愁盼,紧盯社会治理难点堵点,统筹发挥“四大检察”职能作用,切实办好司法救助、支持起诉、检察听证、

行政争议实质性化解、未成年人综合司法保护等为民实事,以更优法治“供给”解决群众操心事、烦心事、揪心事。

坚持生态优先、绿色发展,更加有力服务创建国家生态文明高地,有力深化生态领域检察监督与生态环境综合执法体系衔接,持续推进“亚洲水塔”保护专项行动,探索加强冰川、生物多样性等检察监督,坚决打好蓝天碧水净土保卫战、生物多样性保护持久战、农村环境整治攻坚战,以办理高质效案件助推高原生态环境得到良好保护。

主动延伸法律监督触角,创新完善检察便民利民护民举措,加强抵边村镇检察联络服务,推进“强边护边司法保障”活动,依法打击涉边犯罪、护航国防建设、促进边境治理,以检察力量助力固边兴边强边。

蓝图已经绘就,号角已经吹响。日喀则市各级检察机关将不忘初心、继续前行,一步一个脚印,为努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏贡献检察力量。

全区法院兼职教师研修班举办

本报拉萨讯(记者 王香香)近日,全区法院兼职教师研修班在国家法官学院西藏分院通麦教学点顺利举办,全区三级法院兼职教师及部门业务骨干20人参加培训。

记者了解到,共为期5天的培训,主要聚焦法院兼职教师核心能力需求,邀请南京海事法院、常州市钟楼区检察院、南京师范大学、南京艺术学院、波密县党校等专家学者和业务骨干,为学员专题讲授习近平法治思想、教学设计与案例分析、提升课堂教学质效的方法与策略、教育心理学在法官培训中的运用、言语的学与教、教学ppt制作的技巧与应用、如何从法台走上讲台等课程,帮助学员掌握科学教学方法,了解认知规律与学习心理,实现专业能力与教学能力的有机融合。

培训期间,全体学员围绕“如何提升全区法院师资库教师教学能力”开展交流研讨,学员结合自身审判与教学经历,分享经验、研讨交流,形成了一批可借鉴的教学思路。

同时,集中观看《八项规定改变中国》专题片,强化纪律作风与廉洁司法建设;围绕落实防止干预司法“三个规定”进行研学,引导学员将纪律意识融入教学与审判工作全过程。

林周县法院党组书记、院长徐小珍在培训结束后表示,“此次培训班内容充实、靶向精准,全方位覆盖法官教育培训需求,如甘霖润田般滋养了我在教学与审判领域探索的初心。作为身兼法官与教师双重身份的从业者,以后既要坚守审判一线、守护公平正义,更要扛起培养高素质法官队伍的重任,为法院教育培训事业添砖加瓦,为全面依法治国筑牢法院人才根基。”

自治区2025年“质量月”主题宣传活动举行

本报拉萨讯(记者 袁海霞)近日,西藏自治区2025年“质量月”主题宣传活动在拉萨举行。自治区质量和标准化工作领导小组成员单位,拉萨市有关单位、有关机构和企业设立宣传点,并开展了丰富多彩的活动。

活动现场,参与单位通过悬挂横幅、摆放展板、分发宣传资料、现场答疑解惑等形式,围绕与人民群众日常生活密切相关的消费热点,向广大群众宣讲产品质量、工程质量、服务质量、消费维权等相关知识。同时,通过实际案例,就如何选购合格产品、如何鉴别产品真伪进行详细解读,积极引导广大群众提升质量安全意识。此外,还开展了质量有奖竞答、质量诚信承诺签名等活动。

自治区戒毒管理局举办政务信息化建设专题培训

本报拉萨讯(记者 娄梦琳)为进一步促进司法行政戒毒工作数字化、智慧化、规范化建设,推动戒毒系统基础业务三年提升行动和实战大练兵活动走深走实,近日,自治区戒毒管理局邀请自治区司法厅科技信息处副处长巴珠作政务信息化建设专题授课。

此次授课以我区司法行政信息化建设总体情况为切入点,结合司法行政戒毒信息化工作实际,详细介绍了信息化项目建设有关政策和申报流程、政务信息化建设注意事项、指挥中心运行及值班要素、视频会议保障注意事项等内容,为戒毒信息化工作提供了丰富的理论和实践参考与指导。

此次培训紧贴实战、干货满满。参训民警纷纷表示,将持续用好数字化思维与技术手段破解工作难题,进一步强化值守当好“前哨”,为推动场所安全能力建设和提高各项工作效能贡献力量。

2025·拉萨南亚大通道建设涉外法律服务论坛举办



图为参加论坛人员合影。
记者 赵文慧 摄

本报拉萨讯(记者 赵文慧)9月20日至21日,2025·拉萨南亚大通道建设涉外法律服务论坛在拉萨成功举办。本次论坛由拉萨市律师行业委员会和拉萨市律师协会共同主办,旨在为推进南亚大通道建设提供专业法律支撑,推动涉外法律服务领域的深度交流与合作。来自自治区商务厅、工商联,以及全国七省市律协代表和我区律师行业代表、各地企业家代表共计150余人参加。

本次论坛汇聚了区内外律师行业的资深专家,围绕《优化营商环境的路径选择——基于法治视角》《企业知识产权战略管理》《数据

资产的法律合规与价值实现》《涉外和跨境争议解决实务》《国际贸易合同实务与风险管理》五大专题展开深入分享与研讨,从法治保障、知识产权战略、跨境争议解决等多个维度为南亚大通道建设提供了切实的法律见解和实操指导。

拉萨市律师协会常务理事、副秘书长李丹表示,“在‘一带一路’的总体规划下,我们通过此次论坛聚焦企业出海、境外投资等实务问题,开展深入交流与互鉴,致力于将拉萨南亚大通道建设涉外法律服务打造成一张闪亮的涉外法治品牌。”

西藏博炜律师事务所实习律师常乐说:“作为刚入行的新人,这次论坛让我获益匪浅,不仅填补了课堂和实习中相关知识的空白,专家们分享的实战案例与经验,更让我对涉外法律服务有了深刻认识,明确了未来的职业方向。”

据悉,南亚大通道建设是推动区域经济协同发展、深化中国与南亚各国互联互通的重大基础设施工程。稳定的法律环境、透明的规则体系、高效的纠纷解决机制,已成为吸引投资、保障权益、化解风险的核心要素,也是不同国家与地区之间建立持久信任与合作的根本保障。



图为活动现场。
记者 格桑曲珍 摄

2025年网络安全宣传周个人信息保护日活动举行

本报拉萨讯(记者 格桑曲珍)9月21日,2025年网络安全宣传周个人信息保护日活动在拉萨举行。

活动通过观看网络安全宣传片、开展个人信息保护主题宣讲、组织各界代表宣读个人信息保护倡议书以及进行网络知识互动答题等环节,向与会人员普及网

络安全与个人信息保护相关知识,强调个人信息保护的重要性。

相关负责人表示,在日常工作和生活中,大家不可避免地会接触到各类网络平台和应用,个人信息保护尤为重要。面对层出不穷的网络诈骗、信息泄露、恶意软件等安全威胁,我们必须时刻

保持警惕,主动学习网络安全知识,掌握个人信息保护的基本方法和技能。养成良好的网络使用习惯,谨慎填写个人信息,不轻易透露敏感数据,定期更新密码,警惕不明链接,切实守护好自身的“数字家园”。

据悉,此次活动由西藏自治区总工会、自治区妇女联合会、拉萨市总工会联合举办。